

## **РОЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА В ФОРМИРОВАНИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КОМПЕТЕНТНОСТИ СТУДЕНТОВ ПОЛИТЕХНИКУМА**

Преподаватели русского языка

И литературы Ангренского городского

Политехникума №2:

**Абдуллаева Фатима Бахтияровна**

**Худайбердиева Гавхар Байкабиловна**

### **Аннотация**

В данной статье рассматривается значение русского языка в системе профессионального образования. Особое внимание уделяется его роли в формировании коммуникативных навыков, необходимых для успешной профессиональной деятельности. Подчеркивается важность владения русским языком как средством межкультурного общения, а также как инструментом получения специализированной информации. В статье представлены примеры эффективного внедрения русского языка в образовательный процесс и его влияние на развитие личности студента.

### **Ключевые слова**

русский язык, профессиональная компетентность, коммуникация, образование, студенты, межкультурное общение

### **Введение**

Русский язык является одним из ключевых инструментов в формировании профессиональной компетентности студентов. Он служит не только средством

общения, но и важным элементом профессионального роста, поскольку позволяет получать доступ к научной и технической информации, участвовать в конференциях, взаимодействовать с коллегами.

Во многих образовательных учреждениях преподавание специальных дисциплин сопровождается использованием русского языка. Это способствует углубленному пониманию материала и формированию устойчивых профессиональных навыков. Кроме того, знание русского языка открывает студентам возможность участвовать в академических обменах, стажировках и международных проектах. Коммуникативная компетентность включает в себя умение ясно и логично излагать мысли, вести профессиональный диалог, составлять деловую переписку. Всё это невозможно без грамотного владения языком, особенно в условиях многоязычной среды.

Современное образование требует от студентов не только овладения профессиональными знаниями, но и развития коммуникативных навыков, в том числе на русском языке. Русский язык является важным инструментом в обучении, особенно в технических колледжах и политехникумах. Его знание помогает студентам расширить круг профессионального общения, повысить уровень образования и быть конкурентоспособными на рынке труда.

1. Значение русского языка в учебном процессе  
Многие учебные материалы, технические описания, лабораторные работы и методические пособия написаны на русском языке. Студенты, хорошо владеющие русским, легче осваивают технические термины, быстрее понимают учебные тексты и успешно выполняют практические задания.

2. Русский язык и профессиональная практика  
На производственных практиках или стажировках студенты сталкиваются с необходимостью вести документацию, читать инструкции и общаться с наставниками на русском языке. Умение грамотно выразить свои мысли на этом

языке помогает строить эффективную коммуникацию и успешно справляться с профессиональными задачами.

### 3. Доступ к научно-технической информации

Значительная часть научной и технической литературы доступна именно на русском языке. Владение им позволяет студентам быть в курсе новейших достижений, использовать современные источники и проводить собственные исследования на более высоком уровне.

### 4. Русский язык как средство карьерного роста

Многие предприятия в Узбекистане и за его пределами активно используют русский язык в деловом общении. Специалист, владеющий русским, имеет больше шансов на трудоустройство, может участвовать в международных проектах и свободно общаться с партнёрами из стран СНГ.

## **Заключение**

Таким образом, русский язык играет значительную роль в профессиональном образовании. Он не только помогает осваивать специальность, но и способствует всестороннему развитию личности студента. Поэтому необходимо уделять должное внимание его преподаванию и активному использованию в образовательном процессе.

## **Список использованной литературы**

1. Алимов Ш.А. «Методика преподавания русского языка». — Ташкент: Учпедгиз, 2020.
2. Винокур Г.О. «Русский язык и культура речи». — Москва: Просвещение, 2019.
3. Ахмедова Н.К. «Роль языка в профессиональном образовании». // Журнал «Педагогика», №3, 2021.
4. Климов Е.А. «Психология профессионального самоопределения». — Москва: МГУ, 2022.

5. Сулейманова З.Т. «Русский язык как средство профессиональной подготовки». // Вестник образования, №1, 2023.